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PROFESSOR PEB II ENSINO FUNDAMENTAL 
LINGUA PORTUGUESA 

 
MATEMÁTICA 

 
01) Uma professora sai de sua casa para dar as 
três primeiras aulas todos os dias da semana 
(de segunda a sexta-feira), sendo o período de 
cada aula de 50 minutos e tendo ela faltado no 
último dia do mês, quantas horas ela trabalhou 
durante um mês inteiro. Sabe-se que no mês 
havia 22 dias letivos a serem cumpridos. 
a) 75 horas. 
b) 66 horas. 
c) 63 horas e 30 minutos. 
d) 55 horas. 
e) 52 horas e 30 minutos. 
 
02) Um carpinteiro foi contratado para restaurar 
as carteiras de uma escola. Trabalhando 8 
horas por dia, durante 10 dias, ele restaurou 16 
carteiras. Quantas horas por dia deve trabalhar 
esse carpinteiro para que ele possa restaurar 12 
carteiras em 4 dias? 
a) 10 horas e 40 minutos. 
b) 12 horas. 
c) 12 horas e 30 minutos. 
d) 14 horas. 
e) 15 horas. 
 
03) A alternativa que representa a raiz quadrada 
do números 3375 é: 
a) 15√3. 
b) 15√15. 
c) 40√5. 
d) 58√2. 
e) 58√3. 
 
04) Simplificando a expressão y =  a−1 . a4 ÷ a6, 
teremos y igual a : 
a) 1

a3
 

b) a3 
c) 1

a2
 

d) 2

3
a 

e) a9 
 
05) O valor em decímetros de 0,473 dam é: 
a) 4,73 dm. 
b) 0,0473 dm. 
c) 4730 dm. 
d) 47,3 dm. 
e) 473 dm. 
 

PORTUGUÊS 
 
06) “Saí correndo e peguei um táxi que era 
bem antigo. ” 
Ao somarmos os fonemas e letras das palavras 
em destaque, obteremos: 
a) 23 letras e 23 fonemas. 
b) 23 letras e 21 fonemas. 
c) 24 letras e 24 fonemas. 
d) 24 letras e 22 fonemas. 
e) 24 letras e 21 fonemas. 

 
07) Um vendedor de churros gritava na rua: 
“Atenção: O churros do Chaves chegou!” 
A alternativa correta quanto ao número de 
dígrafos presentes é: 
a) 5 dígrafos. 
b) 4 dígrafos. 
c) 3 dígrafos. 
d) 2 dígrafos. 
e) N.D.A. 
 
08) A divisão silábica só não está correta em: 
a) Su-bli-me. 
b) Cúm-pli-ce. 
c) Ju-lia-na 
d) Cor-rup-ção. 
e) Es-pe-ci-al. 
 
09) Indique a alternativa correta quanto à 
separação silábica dos vocábulos: 
a) Se-mei-a 
b) Mo-i-ta. 
c) Cha-peu-zi-nho. 
d) I-dei-a. 
e) Me-xeu. 
 
10) Na oração: “ Era uma fé inabalável. ” A 
palavra em destaque é: 
a) Substantivo. 
b) Verbo. 
c) Adjetivo. 
d) Advérbio. 
e) Conjunção. 
 
11) FELICITAR, FELICIDADE, FELIZ, 
FELIZARDO – são respectivamente: 
a) Verbo, adjetivo, adjetivo, substantivo. 
b) Substantivo, substantivo, adjetivo, adjetivo. 
c) Verbo, substantivo, adjetivo, substantivo. 
d) Advérbio, adjetivo, adjetivo, substantivo. 
e) Verbo, adjetivo, substantivo, adjetivo. 

 
12) Dadas as orações abaixo: 
I – A população está meio preocupada. 
II- Comprei meio quilo de frango. 
III – Paguei caro por aquele instrumento. 
As palavras em destaque, são respectivamente: 
a) Adjetivo, adjetivo, adjetivo. 
b) Adjetivo, advérbio, adjetivo. 
c) Adjetivo, advérbio, advérbio. 
d) Advérbio, adjetivo, adjetivo. 
e) Advérbio, adjetivo, advérbio. 
 
13) “Tudo depende do meu esforço”. O termo 

em destaque é: 
a) Sujeito. 
b) Predicado. 
c) Objeto direto. 
d) Objeto indireto. 
e) Predicativo do sujeito 
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14) “Tinha medo do ataque das abelhas.” O 
termo em destaque é: 
a) Sujeito simples. 
b) Predicado nominal. 
c) Objeto direto. 
d) Objeto indireto.  
e) Complemento nominal. 
 
15) Dadas as orações: 
I - Alguém pode explicar porque eles saíram tão 
cedo? 
II - Por que você chegou a essa hora? 
III - A mãe não gostou da “nora” por que esta 
ficou implicando com seu filho. 
A alternativa correta quanto ao uso das palavras 
em destaque é: 
a) Apenas a I. 
b) Apenas a II. 
c) Apenas a III. 
d) I e II. 
e) Todas estão corretas. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
16) Das orações abaixo, a alternativa que 
apresenta desvio da norma culta é: 
a) Cachaça pura é bom para curar a tristeza. 
b) Salada de fruta é gostoso no verão. 
c) É proibido animais no saguão. 
d) Proibido caminhões das 18 às 6h. 
e) É proibido a entrada de menores de 14 anos. 
 
17) Acerca de Verbos, é incorreto afirmar: 
a) Verbos regulares, são verbos que não sofrem 
alteração em seu radical. 
b) Verbos irregulares são verbos que não se 
encaixam nos modelos fixos de conjugação 
verbal, possuindo alterações nos radicais e nas 
terminações quando conjugados. 
c) Verbos anômalos são verbos que apresentam 
diferentes radicais quanto conjugados. 
d) Verbos abundantes são verbos que se juntam 
às formas nominais de um verbo principal, 
indicando o tempo, o modo, o número e a 
pessoa da ação verbal. 
e) Verbos defectivos são os verbos que não 
apresentam conjugações completas.   
 
18) A forma verbal FÔRAMOS indica que tempo 
verbal? 
a) Pretérito perfeito do indicativo. 
b) Pretérito imperfeito do indicativo. 
c) Pretérito mais que perfeito do indicativo. 
d) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 
e) Infinitivo pessoal. 

 
19) Os verbos:  IR, POR e TER são: 
a) Regulares. 
b) Anômalos. 
c) Defectivos. 
d) Abundantes. 
e) De ligação. 
 
20) O verbo IR, na 2ª pessoa do plural, do 
presente do subjuntivo é: 
a) Ides. 

b) Fostes. 
c) Fôsseis. 
d) Vades. 
e) Irdes. 
 
21) “Meu querido, cresça e cante comigo!” Ao 
somarmos os fonemas e letras das palavras em 
destaque, obteremos: 
a) 18 letras e 15 fonemas. 
b) 18 letras e 16 fonemas. 
c) 18 letras e 17 fonemas. 
d) 17 letras e 15 fonemas. 
e) 17 letras e 16 fonemas. 

 
22) Em: “Amanheceram, as ruas, vazias.” 
Temos: 
a) Sujeito simples. 
b) Sujeito desinencial. 
c) Sujeito indeterminado. 
d) Oração sem sujeito. 
e) N.D.A. 

 
23) Em: “Anoiteceu de repente.” Temos: 
a) Sujeito simples. 
b) Sujeito desinencial. 
c) Sujeito indeterminado. 
d) Oração sem sujeito. 
e) N.D.A. 
 
24) Em: “Ela aguardava o meu retorno 
ansiosa.” 
O termo em destaque é: 
a) Predicado verbal. 
b) Predicativo do sujeito. 
c) Objeto direto. 
d) Objeto indireto. 
e) Complemento nominal. 

 
25) Dadas as palavras abaixo, a alternativa que 
implica em erro de acentuação é: 
a) Projétil, estéril, reptil. 
b) Cafézinho, xérox, própolis. 
c) Taxímetro, guaraná, urubu. 
d) Jaú, jirau, utensílio. 
e) Butiá, rosário, Oceânia.  

 
Baseado no trecho da música Pé com pé – 
Palavra Cantada, responda as questões 26, 27 
e 28. 
 
Acordei com o pé esquerdo 
Calcei meu pé de pato  
Chutei o pé na cama  
Botei o pé na estrada 
Dei um pé de vento 
Cai num pé-d'água 
Enfiei o pé na lama 
Perdi o pé de apoio 
Agarrei num pé de planta 
Despenquei com pé descalço 
Tomei pé da situação 
Tava tudo em pé de guerra 
Tudo em pé de guerra (...) 

 
26) A repetição da palavra Pé, no texto, tem 
como função: 
a) Pluralizar o conhecimento textual. 
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b) Pluralizar o significado do vocábulo. 
c) Pluralizar as ideias contidas no texto. 
d) Enfatizar a mensagem contida nos versos 12 
e 13. 
e) N.D.A. 

 
27) O terceiro verso indica uma figura de 
palavra, chamada: 
a) Assíndeto. 
b) Perífrase. 
c) Sinestesia. 
d) Catacrese. 
e) Metonímia. 

 
28) No verso 11, qual significado da palavra Pé: 
a) Insciência. 
b) Capacidade. 
c) Conhecimento. 
d) Força. 
e) Equilíbrio. 

 
29) Dadas as orações: 
I - O recinto estava totalmente lotado. 
II - É necessário comparecer pessoalmente ao 
meu escritório. 
III - Tive uma grata surpresa inesperada! 
Ocorre o vício de linguagem, chamado 
pleonasmo vicioso, em: 
a) Apenas na I. 
b) Apenas na II. 
c) Apenas na III. 
d) I, II e III. 
e) N.D.A. 

 
30) Legumes ___ moda Juliana, peixe ___ 
escabeche, arroz ___ grega, feijão tropeiro. Eu 
só queria comer um prato que eu realmente 
conhecesse e pudesse matar ____ minha fome, 
do tipo arroz, feijão e ovo. 
A alternativa que preenche corretamente as 
lacunas é: 
a) A, a, à, à. 
b) A, à, à, a. 
c) À, à, à, a. 
d) A, a, a, à. 
e) À, a, a, a. 

 
31) Dadas as orações: 
I - Os pais brigavam demais e o porque 
ninguém sabia. 
II - Porque as crianças estavam quietas? 
III - Por quê tanta violência? 
 
A alternativa correta quanto ao uso das palavras 
em destaque é: 
a) Apenas a I. 
b) Apenas a II.  
c) Apenas a III. 
d) Todas estão corretas. 
e) N.D.A. 
 
32) “Os filhos tem necessidade de exemplos.” 
O termo em destaque é: 
a) Sujeito simples. 
b) Predicativo do sujeito. 
c) Objeto direto. 
d) Objeto indireto. 

e) Complemento nominal. 
 
33) “Os filhos precisam de exemplos.” O termo 
em destaque é: 
a) Sujeito simples. 
b) Predicativo do sujeito. 
c) Objeto direto. 
d) Objeto indireto. 
e) Complemento nominal. 
 
34) “O menino caiu de bicicleta.” O termo em 
destaque é: 
a) Sujeito simples. 
b) Objeto direto. 
c) Objeto indireto. 
d) Complemento nominal. 
e) Adjunto adverbial. 
 
35) Dadas as palavras: 
I – Escassez, honradês, albanês. 
II – Holandês, chinês, surdez. 
III – Limpidez, lucidez, insensatez. 
A alternativa que apresenta incorreção é: 
a) Apenas a I. 
b) Apenas a II. 
c) Apenas a III. 
d) I e II. 
e) I e III. 
 
36) Dadas as orações: 
I – Neste prédio enorme só funcionam, duas 
lojas. 
II – Caro paciente, seu coração também sorri? 
III – A carne suína, um dos principais produtos 
de exportação, custa caro ao consumidor. 
Quanto ao uso da vírgula, a alternativa que 
apresenta incorreção é: 
a) Apenas a I. 
b) Apenas a II. 
c) Apenas a III. 
d) Todas estão corretas. 
e) N.D.A. 
 
37) Dadas as orações: 

 
I - Partiram para o aeroporto a uma hora. 
II - A uma hora da manhã o calor e o 
abafamento eram intensos. 
III - Está atrasada! Sua amiga chegou há uma 
hora. 
Assinale a alternativa em desacordo. 
a) A) Apenas a I. 
b) Apenas a II. 
c) Apenas III. 
d) I e II. 
e) II e III. 

 
38) Voltamos _____ vila abandonada, onde 
_____ muitas lembranças. _____ medida que 
avançamos, _____ memórias vão brotando 
como feijão no algodão. _____ partir deste 
momento _____ lágrimas rolam soltas... 
A alternativa que preenche corretamente as 
lacunas é: 
a) Aquela, a, à, às, à, às. 
b) Aquela, à, a, as, à, as. 
c) Aquela, há, a, as, a, as. 
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d) Àquela, há, a, às, à, às. 
e) Àquela, há, à, as, a, as. 

 
39) Dadas as palavras: 
I – Filantropo. 
II – Decano. 
III – Intuito. 
A alternativa que implica em incorreção é: 
a) Apenas a I. 
b) Apenas a II. 
c) Apenas a III. 
d) Todas estão corretas. 
e) N.D.A. 

 
40) Dadas as seguintes palavras: 
I - Xérox. 
II - Acróbata. 
III - Projétil. 
Que palavra admite dupla tonicidade: 
a) Apenas a I. 
b) I e II. 
c) Apenas a II. 
d) Apenas a III. 
e) Todas estão corretas. 
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